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中国北方稀土（集团）高科技股份有限公司
关于2025年第一季度业绩说明会召开情况的公告
	本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。


中国北方稀土（集团）高科技股份有限公司（以下简称公司或北方稀土）于2025年5月23日在《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》及上海证券交易所网站发布了《北方稀土关于召开2025年第一季度业绩说明会的公告》。公司于2025年5月30日上午9:00～10:00，在上海证券交易所上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com）以网络互动形式召开了本次说明会。公司董事、总经理、党委副书记瞿业栋先生，独立董事杜颖女士，董事、董事会秘书、首席合规官吴永钢先生，董事、财务总监宋泠女士参加了本次说明会，就公司2025年第一季度经营成果及财务指标等情况与投资者进行互动交流，在信息披露允许的范围内解答了投资者普遍关注的问题。
公司将本次说明会投资者提问问题进行了梳理与合并，公告如下：
问题1：请问公司一季度经营亮点是什么？
答复：2025年第一季度，公司实现营业收入92.8亿元，上年同期为57.6亿元，同比增长61.19%；归属于上市公司股东的净利润4.3亿元，上年同期为0.52亿元，同比增长727.3%；归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润4.3亿元，上年同期为0.03亿元，同比增长11622.98%。公司2025年第一季度稀土氧化物生产量0.57万吨，同比增长33.99%，销售量1.06万吨，同比增长57.61%；稀土盐类生产量3.74万吨，同比增长1.25%，销售量3.21万吨，同比增长52.95%；稀土金属生产量1.21万吨，同比增长56.50%，销售量1.13万吨，同比增长46.55%；磁性材料生产量1.64万吨，同比增长40.88%，销售量1.62万吨，同比增长46.63%；储氢材料生产量0.05万吨，同比增长21.33%，销售量0.05万吨，同比增长20.79%。公司紧抓市场有利时机，围绕全年生产经营任务目标，深入落实新发展理念，构建新发展格局。
在生产经营方面，一是科学组产，灵活调整原料配置，一季度稀土冶炼分离产品产量、稀土金属产量及稀土功能材料产量实现同比增长。二是调整优化冶炼分离产线结构，大幅提升单镧、单铈生产能力；以市场为导向，推行新品种稀土产品研产销一体化机制，实现无油碳酸铈、低氯根碳酸铈等小特新产品投放市场，实现12款新开发固态储氢材料批量化生产与销售。
在营销运作方面，一是以市场需求为导向，深化营销模式创新，强化营销运作，主要产品销量同比增长；精简优化长协客户数量及销量份额，提升长协外产品销售规模，进一步提高市场参与度。二是优化完善差异化定价新机制，公司稀土产品价格掌控力和市场影响力进一步提升。三是积极拓展合规贸易渠道，稀土产品贸易收入同比增加。
此外，公司的合资合作和基建技改项目有序推进，科技创新贡献力持续增强，管理创新驱动高质量发展质效巩固增强，ESG、合规和市值管理有序推进。生产经营管理各项工作的协同推进和高效开展为公司一季度业绩同比大幅增长奠定了坚实基础。市场方面，受上游原料供应增量放缓及下游消费刺激等政策影响，稀土市场整体活跃度好于上年同期，以稀土镨钕产品为代表的主要稀土产品价格呈现上涨态势，成交较好。
问题2：稀土行业本期整体业绩怎么样？你们跟其他公司比如何？
答复：2025年一季度稀土行业上市公司整体盈利且同比实现不同幅度增长。公司一季度经营业绩同比大幅增长，在稀土行业上市公司中保持领先。
问题3：一季度稀土氧化物销量增长57.61%，磁性材料增长46.63%，公司如何把握需求窗口实现产销协同？ 
答复：一季度公司把握市场需求，及时调整产品结构，提高市场需求产品产量，充分发挥各分、子公司的区域优势，拓展销售渠道，提高客户服务水平，推动公司产品销量显著提升。
问题4：稀土行业以后的发展前景怎样？
答复：稀土是重要的战略资源，长期以来，国家对稀土行业产业的发展给予各方面的关心和支持。为实现我国稀土产业集中、有序，更具话语权，国家实施了一系列整合，稀土产业的资源配置更加优化，稀土产业的韧性和活力得以增强，技术先进、管理规范，产品、服务优良，环境保护达标的优秀企业成为引领和推动稀土行业发展的中坚力量，从而更加有效推动稀土行业的高质量发展。 
尤其是十八大以来，国家高度重视稀土行业产业的发展，着眼全球大势、从我国稀土战略全局出发，洞察稀土高质量发展的深刻内涵和科学规律，多次做出重要指示。特别是国家提出在内蒙古建设全国最大的稀土新材料基地和全球领先的稀土应用基地，对新时期我国稀土新材料、稀土应用产业发展提出了具体、明确的战略目标任务，具有划时代和里程碑的重要意义。稀土行业企业贯彻落实国家建设“两个稀土基地”的要求，以稀土技术创新为有力支撑引领，不断优化调整产品和产业结构，以稀土新材料、稀土应用产业为现在和未来稀土行业发展的主攻方向。 
国家对稀土战略资源的统筹规划，科学有序开发利用，以及稀土技术创新的持续赋能，稀土上游的供给将呈现持续稳步增长的态势，更加有利于稀土行业稳中求进，促进稀土上下游产业健康、协调、稳定发展，维护我国稀土供应链、产业链安全畅通，更加有力支撑稀土新材料、稀土应用产业的发展，实现整体行业的蓬勃发展。
国家对稀土技术创新的支持措施继续发力，企业技术创新的主体作用积极发挥，产学研融合创新、先进实用技术推广应用、科技成果转移转化更加富有成效，技术创新将引领、支撑和赋能稀土行业高质量发展。
国家稀土产业政策支撑力度进一步加大，特别是国务院发布实施的《稀土管理条例》为稀土行业的规范有序发展提供了坚实的法规保障。对推动稀土资源保护性开发、绿色化发展、高质化利用，稀土技术创新、产业优化升级，培育形成稀土新质生产力，对企业诚信经营、行业自律、市场竞争秩序维护等将发挥积极作用。
问题5：公司怎么看待稀土的战略地位？ 
答复：稀土是重要的战略资源。随着世界科技革命和产业变革的加速演进，稀土元素的应用范围正在进一步拓展，其战略价值和重要意义更加凸显。对于我国来说，稀土资源不仅是一种重要的经济资源，也是绿色新质生产力的代表。公司长期看好稀土产业发展前景。稀土在磁、光、电、声等领域的作用无可比拟，具有与其它产业强大的耦合能力，随着“双碳”战略的实施，新能源、新材料等领域将持续高速发展，风力电机、新能源汽车、节能电机、节能电梯、智能家居、机器人等产业将持续增长，带动稀土产业保持高速增长，具有良好发展前景。
问题6：公司如何消化镧铈库存?镧铈产品后续有无计提减值的风险?
答复：目前稀土镧铈产品属于结构性过剩，是行业普遍存在的问题。为了提高产品丰富度、增加产品种类、提升产品附加值、消化镧铈产品的库存和生产，今年公司推行新品种稀土产品研产销一体化机制，从特殊化的产品着手推广，发掘下游客户需求。一季度公司单镧、单铈及新品种稀土产品的产销量提升明显。公司镧铈产品的生产和销售量一般在主要经营数据中的稀土氧化物和稀土盐类中体现，2025年一季度公司稀土氧化物生产量0.57万吨，同比增长33.99%，销售量1.06万吨，同比增长57.61%；稀土盐类生产量3.74万吨，同比增长1.25%，销售量3.21万吨，同比增长52.95%。由于单镧、单铈及新品种稀土产品的需求提升，镧铈产品的产销量也大幅提升。公司镧铈产品后续没有计提减值风险。
问题7：公司之后的盈利有什么增长点？
答复：经过多年发展，公司在行业内率先发展成为集稀土冶炼分离、功能材料、应用产品、科研和贸易一体化的集团化上市公司，形成以稀土资源为基础、冶炼分离为核心、新材料领域为重点、终端应用为拓展方向的产业结构，并依托创新驱动发展战略持续促进产业结构调整和转型升级，实现稀土上中下游一体化发展，构筑了行业领先的全产业链竞争优势。公司布局磁性材料、抛光材料、储能材料、催化助剂、高纯金属与合金、光功能材料六大产业。不断强化稀土资源规模领先优势，坚持做大做精稀土原料产业；拓展稀土功能材料供给能力，做优做强磁性、抛光、储氢、合金等稀土功能材料产业；着力延伸产业链，做专做特稀土终端应用产业。持续巩固提升公司全产业链产品市场竞争力和占有率，扩大收入和利润贡献率。
问题8：公司投资建设的绿色冶炼升级改造项目目前进展怎么样？
答复：公司绿色冶炼升级改造项目作为全球规模最大、最完整的稀土冶炼分离项目，是围绕公司产业规划、落实支持企业高质量发展目标而实施的重点项目，也是“两个稀土基地”建设的重要支撑项目。建设内容包括主体工艺工程（焙烧、浸出、萃取、沉淀及煅烧工序）、资源综合利用工程、公辅设施及总图运输工程等。项目按照总目标和阶段性任务有序推进，整体进展顺利。一期工程主工艺萃取工序、后处理工序已投用，前处理工序已完成调试；资源综合利用工程已完成调试；公辅设施、总图运输工程已投用，项目进入全面建成投产阶段。二期工程正在进行详细设计、设备选型以及土建、设备招采等工作，计划2025年下半年开工建设。通过精准的调度与协作，项目各项工作均按计划推进，整体进度符合预期。
绿色冶炼升级改造项目通过打造稀土冶炼整套自动化生产线，采用多种智能化设备系统，提升绿色稀土冶炼装备智能化水平，实现优质、高效、低耗、灵活的智能生产。项目将为公司打造世界一流稀土领军企业、当好“两个稀土基地”建设主力军增添新活力、注入新动能。
问题9：公司今年利用专项贷款进行了增持，请问贷款额度使用了多少？贷款利率为多少？此次增持是否有锁定期？未来贷款到期需要还款的时候是采用卖出还款还是其他资金来偿还？届时减持需要公告吗？
答复：公司控股股东包钢（集团）公司基于对公司未来发展前景的信心及中长期投资价值的认可，助力公司做好市值管理，提振投资者信心，切实维护投资者利益，促进公司持续、稳定、健康、高质量发展，于今年3月制定并实施完成了增持公司股份计划。包钢（集团）公司本次增持资金来源为中国农业银行股份有限公司包头鹿城支行向其提供的银行贷款资金和包钢（集团）公司自有资金。据了解，银行贷款年利率为1.95%。
包钢（集团）公司本次增持计划、实施进展及结果公告详见公司先后于2025年3月1日、3月18日、3月29日、4月2日在《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》及上海证券交易所网站发布的相关公告。公司将按照法律法规的规定做好大股东持股变动信息披露工作。
问题10：请问内蒙古稀奥贮氢合金公司的合并计划进展到哪一步了？公司在氢能源开发方面有什么布局吗？公司未来在氢能领域的应用规划和市场预期如何？
答复：公司全资子公司内蒙古稀奥科贮氢合金有限公司吸收合并公司全资子公司内蒙古稀奥科镍氢动力电池有限公司事宜已于2023年完成。
国家在氢能产业出台了一些导向性的激励政策，将促使行业快速发展。公司密切关注氢能源产业发展，积极布局固态储氢等领域，在稀土固态储氢材料及储氢装置方面开展研发工作，目前公司固态储氢材料已实现小批量生产与销售，并在两轮车、公交运输、工程车辆等领域积极开展示范推广应用。
问题11：请问公司是否有进军海外的计划？是否会在国外和国内展开并购计划？
回复：公司密切关注国内外稀土产业发展动向，将结合国家产业政策、法律法规、公司自身发展需要以及全球稀土产业发展等情况，开展相关工作。
问题12：今年的第一批稀土配额指标已经是历史最晚一次了，而且目前2025年二季度也只剩一个月了，请问目前企业开采生产稀土的进度如何，生产依据是什么？
回复：从国家历年下达的稀土开采、冶炼分离总量控制指标看，基本原则是满足稀土行业的供需平衡、促进行业健康发展。今年的稀土总量控制指标尚未下达，公司按照年度生产计划组织生产，满足稀土下游应用的原料需求。
问题13：请问公司的稀土出口许可证申请进度到哪一步了？预计出口到哪些国家？预计出口产品有哪些？预计年度出口数量会达到多少？
回复：目前轻稀土出口许可证正常办理，正常出口；中重稀土两用物项出口许可证已提交内蒙古自治区商务厅审批。公司主要出口产品为镨钕、镧铈、氧化钆、氧化铽、氧化钇等，主要出口到日本、美国、德国等地，预计今年的出口量与去年的出口水平相当。公司产品出口收入占公司总收入的比重很小。
[bookmark: _GoBack]问题14：请问公司2024年中重稀土产品生产和销售数量达到多少？白云鄂博矿的中重稀土储量有多少？
回复：公司产品主要以轻稀土产品（镧、铈、镨、钕）为主，中重稀土产品（钐、铕、钆、镝、铽、钇）为辅。2024年，公司上述六类中重稀土产品产量为4000多吨，中重稀土产品基本可以保持产销平衡。
根据白云鄂博稀土矿稀土元素配分，轻稀土元素约占98%，中重稀土元素约占2%，据此结合白云鄂博矿稀土资源总储量测算，白云鄂博矿的中重稀土总量约几十万吨。
本次说明会具体情况详见上海证券交易所上证路演中心（http://roadshow.sseinfo.com）。公司对关心和支持公司发展的投资者表示衷心感谢，诚挚欢迎广大投资者通过拨打公司投资者专线电话、电子邮箱、实地调研考察和座谈交流等方式与公司互动交流，深入了解公司发展运营情况。
公司指定的信息披露媒体为《中国证券报》《上海证券报》《证券时报》及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn），有关公司信息以公司在上述媒体发布的公告为准。公司将严格按照法律法规的规定和要求履行信息披露义务，敬请广大投资者理性投资，注意投资风险。
特此公告



中国北方稀土（集团）高科技股份有限公司
                      董    事    会
                      2025年5月31日
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